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 تفاهمنامه‌های ساخت مسکن در 

تهران بین شهرداری و دیگر ارگان‌ها گزارش
یکی پس از دیگری به امضا می‌رسد تا 
بخشی از کمبود یک‌میلیون واحد مسکونی پایتخت 

جبران شود.
به گزارش همشهری در دوره جدید مدیریت 
شهری تهران، شهرداری فراتر از مسئولیت‌هایی 
خود، آستین‌ها را بالا زده تا با مشارکت مردم و بخش 
خصوصی و دیگر نهادها و سازمان‌ها و دستگاه‌های 
دولتی و حاکمیتی گره از مشکلات چندین و چندساله 
پایتخت باز کند. احداث مسکن‌های ارزان‌قیمت برای 
قشری که در آرزوی خانه‌دار شدن هستند، یکی از 
همین موارد به‌حساب می‌آید که شهرداری با تشکیل 
»قرارگاه مسکن«، روی آن تمرکز کرده است. نتیجه 
هم تاکنون 20تفاهمنامه )15تفاهم پیشتر و 5تفاهم 
هم دیروز( بوده که هدف آنها آسان‌شدن ساخت خانه 
در پایتخت از مسیر 3شیوه است. طبق برنامه‌ریزی‌ 
180هزار واحد مسکونی باید در تهران احداث شود 
و در همین راستا، دیروز آیین امضای ۵تفاهمنامه 
برای ساخت ۱۵۰هزار واحد مسکونی در شهر تهران 
با حضور علیرضا زاکانی، شهردار تهران و فرماندهان 
ارتش، فراجا و سپاه در طبقه هفتم ساختمان شهرداری 

تهران برگزار شد.

 مهاجرپذیری پایین تهران
زاکانی در مراسم دیروز ابتدا به ارائه گزارش اقدامات 
انجام‌شده طی یک‌سال و 2ماه و ۱۳روز اخیر که 
شهردار تهران شده پرداخت و سپس به گران اداره‌شدن 
پایتخت در گذشته اشاره کرد و گفت: »صدور ۳۱هزار 
پروانه در سال۹۱ به حدود ۵هزار پروانه در سال۱۴۰۰ 
رسید که حاصل این نگاه نادرست، دومینوی وضعیت 

مسکن است که بلای جان مردم شده. معمولا در بحث 
جمعیت‌پذیری، استان تهران با شهر اشتباه گرفته 
می‌شود، استان تهران مهاجرپذیری بالایی دارد اما 
مهاجرپذیری شهر تهران سال گذشته ۳۴هزار نفر 
بوده و بسیار پایین است.« شهردار تهران گره‌گشایی از 
اقتصاد کشور را موضوع مهم بعدی اعلام کرد و گفت: 
»ساخت‌وساز که راه بیفتد بیش از ۱۰۰موضوع را در 
کنار خود فعال می‌کند و در واقع لکوموتیو حرکت 
به‌شمار می‌آید. دیروز در کمیسیون ماده5 مصوب شد 
که یک کارگروه در نوسازی تشکیل شود تا کل مدارس 
دولتی تهران که عمده آنها فرسوده هستند را ارزیابی 
کنیم و با همراهی آموزش و پرورش سنجش نیازهای 
سرانه آموزشی انجام و براساس این نیازها در نقاط 

مختلف، مجتمع‌های آموزشی ساخته شود.«
شهردار تهران با اشاره به اینکه یکی از کارهایی که در 
موضوع تفاهم با نهادها انجام شد، موضوع پادگان‌ها 
بود، گفت: »تفاهم پادگان جی تمام و عملیات اجرایی 
آن شروع و در مجموعه جنگ‌افزارسازی تفاهم انجام 
و قدر‌السهم‌ها مشخص و پروانه‌ها صادر شده است. در 
تفاهم پادگان۰۶ نیز قدرالسهم‌ها معلوم و در تفاهم 
دوشان‌تپه موارد مشخص شد. همچنین با بنیاد 
مستضعفان تفاهم کردیم و با ستاد اجرایی مقدمه 
تفاهم را داشتیم و با سپاه، فراجا و تامین اجتماعی نیز 
مذاکراتی را انجام داده‌ایم.«  زاکانی با بیان اینکه وقتی 
می‌گوییم یک‌میلیون مسکن کم داریم بخشی از آن به 
کارکنان این نهادها برمی‌گردد، افزود: »نتیجه یکی از 

تفاهمنامه‌هایی که برای ۱۰هزار واحد با یک بخش 
خصوصی امضا کرده بودیم، امروز مشخص و بنا شد 
از ماه آینده عملیات اجرایی را شروع و مدل و الگویی 
را دنبال کنند که هر دو روز یک طبقه آن‌هم با یک 
کیفیت مناسب ساخته شود. نکته مهم اینکه به‌شدت 
به‌دنبال معماری ایرانی‌اسامی و شهرک‌سازی‌ 
هستیم که درون خود همه سرانه‌های لازم را داشته 

باشد.«

 قرارگاه مسکن به روایت اعداد
  400هزار واحد مسکن از تفاهمنامه‌های 

شهرداری تهران احداث می‌شود.
  ساخت حدود ۱۵هزار واحد از ۱۵۰هزار 
واحد مسکن با نیروی هوایی ارتش، حدود 5هزار 
واحد با فراجا، ۲۰هزار واحد با سپاه، ۱۰هزار 
واحد با تأمین اجتماعی و ۱۰۰هزار واحد با بخش 

خصوصی است.
  از سال۸۴ تا دوره جدید مدیریت شهری، 

نوسازی ۵هزار واحد مسکن عملیاتی شده بود.
  مدیریت شهری این دوره تاکنون نوسازی 

۹هزار واحد را عملیاتی کرده است.
  نوسازی ۲۰هزار واحد جدید تا 2ماه آینده 

عملیاتی خواهد شد.
  در معادل‌سازی‌ از پروانه‌های در دست اقدام، 
این دوره نسبت به دوره گذشته حدود ۵۴درصد 

افزایش مشاهده می‌شود.
  اگر قرارگاه جهادی مسکن نبود، ۱۱درصد افت 

صدور پروانه رخ می‌داد.
  در یک‌سال اخیر حدود دوبرابر ۱۷سال 
گذشته، پروانه ساخت مسکن عملیاتی شده است. 

گره‌گشایی از مسکن تهران
۵تفاهمنامه برای ساخت ۱۵۰هزار واحد مسکونی میان شهرداری و ارگان‌های دیگر به امضا رسید

المان‌های جدید جام‌جهانی در تهران نصب شدند و برنامه‌های فوتبالی هم از هفته آینده در شهر به اجرا درمی‌آیند
برج آزادی پا به توپ شد

در روزهای منتهی به جام‌جهانی 2022قطر، شهر تهران با 

شعار »همه هوادار ایران« در فضای رقابت‌های فوتبال قرار گزارش2
گرفته است. به گزارش همشهری، سازمان زیباسازی شهر 
تهران نزدیک به 3ماه است که برای ایجاد المان و نمادهای جام‌جهانی در 
سطح شهر فعالیت‌هایی را انجام داده که نصب آنها از 21آبان‌ماه شروع شده و 
همچنان ادامه دارد. همین حالا چند روزی می‌شود که در برخی از نقاط پرتردد 
شهر تهران، المان‌هایی مرتبط با جام‌جهانی نصب شده و در روزهای آینده نیز 
المان‌ها و آثار حجمی دیگر قرار خواهند گرفت. برنامه‌های جذاب فوتبالی هم 
که پخش زنده مسابقات جام‌جهانی یکی از آنهاست، از هفته آینده در چند 
مجموعه تفریحی –گردشگری مثل برج میلاد، اراضی عباس‌آباد، باغ‌کتاب، 
فرهنگسراها و دریاچه شهدای خیلج‌فارس آغاز می‌شوند.  به گزارش 
همشهری، در میان میدان‌ها و بوستان‌های بزرگ پایتخت، برج آزادی که نماد 
هویت شهر تهران محسوب می‌شود، شکل و شمایل تازه‌ای به‌خاطر جام‌جهانی 
پیدا کرده است. برجی که بارها شاهد برنامه‌های ملی بوده برای جام‌جهانی نیز 
میزبان برنامه‌های مختلفی خواهد بود. همچنین سردر پارک ملت سازه بزرگ 
فوتبالی نصب شده و البته در تمام 22منطقه شهر تهران المان و نمادهای 
جام‌جهانی نصب شده یا به‌زودی نصب می‌شوند تا پایتخت با هدف تقویت شور 
و نشاط اجتماعی، همدلی و همبستگی ملی و حمایت از تیم ملی فوتبال حال 
و هوای جام‌جهانی به‌خود بگیرد. معاون فرهنگی و هنری سازمان زیباسازی 
شهر تهران در این رابطه به همشهری گفت: »اجرای برنامه‌های سازمان 
زیباسازی در سطح تهران در چند بخش صورت می‌گیرد؛ نخستین و 
مهم‌ترین آن، اکران‌های مربوط به جام‌جهانی است که با شعار »همه هوادار 
ایران« از 21آبان‌ماه شروع شده و همچنان ادامه دارد.« مجید قادری ادامه داد: 
»بحث المان‌ها و نمادهای جام‌جهانی برای فضاهای شهری درنظر گرفته شده 
است. این المان‌ها و نمادها شامل کاپ‌های جام‌جهانی می‌شود که دور تا دور 
میدان آزادی نصب شده‌اند. همچنین توپ‌های نوری و توپ‌های حجمی هم 

داریم که در سطح شهر مثل میدان هفت‌تیر نصب کرده‌ایم.« 

14 المان طلایی
با توجه به موقعیت برج و میدان آزادی در ورودی غربی تهران و اهمیت آن 

به‌عنوان المان شناخته‌شده در عرصه بین‌المللی، سازمان زیباسازی نسبت 
به نصب 14المان طلایی جام‌جهانی در این میدان اقدام کرده است. شهردار 
منطقه 9تهران در این رابطه به همشهری گفت: »این المان‌های طلایی‌رنگ 
)کاپ‌های جام‌جهانی( هریک 3.5متر ارتفاع و 1.5متر عرض دارند که در 
فواصل منظم دور میدان آزادی نصب شده‌اند.« سیدمحمدرحیم مرتضوی 
عنوان کرد: »همچنین یک المان نوری توپ فوتبال جام‌جهانی نیز در ضلع 
غربی قسمت زیرین برج آزادی تعبیه شده که با نورافشانی و چرخش نور، 
زیبایی و جلوه خاصی را ایجاد می‎کند.«  اجرای ویدئومپینگ در میدان آزادی 
برای حمایت از اعضای تیم ملی فوتبال ایران ازجمله برنامه‌های این میدان 
خواهد بود. البته به‌گفته معاون فرهنگی و هنری سازمان زیباسازی شهر 
تهران، رویکرد اصلی این سازمان اجرای برنامه نیست و بیشتر منظور، ایجاد 
فضای مناسب شهری برای جام‌جهانی است. مجید قادری گفت: »قصد داریم 
با المان‌ها و نمادهای جام‌جهانی، شهروندان بیشتر در فضای این رقابت‌ها قرار 
بگیرند.« او عنوان کرد: »در جاهای مختلفی که گفته شد، یکسری مبلمان 
شهری یا المان‌های شهری این قابلیت را دارند که بازی‌های تعاملی در آنجا 
انجام شود. در این فضاها شهروندان علاوه بر اینکه می‌توانند با المان‌ها و 

نمادها عکس بگیرند، امکان انجام بازی‌های تعاملی را نیز دارند.« 
او درباره ماکت‌سازی جام‌جهانی گفت: »در اکران‌های شهری 
ماکت‌سازی‌های مختلفی در حال انجام است که در جریان رقابت‌های 
جام‌جهانی در سطح شهر اجرا خواهند شد؛ ماکت‌هایی حجمی که به عرشه 
پل‌ها اضافه می‌شوند. حالا با توجه به نوع بازی‌ها ممکن است خلاقیت‌های 
بیشتری هم در اکران شهری داشته باشیم، اما المان و نمادهای حجمی 

ثابت است.« 

برخی از برنامه‌های سازمان زیباسازی شهر تهران برای  جام‌جهانی:
    آدمک‌های فیگوراتیو و فوتبالی در 4نقطه شهر نصب شده‌اند.

    یکسری مبلمان شهری با رویکرد بازی‌های تعاملی برای جام‌جهانی 
درنظر گرفته شده که در حال نصب هستند.

    یک مجموعه 10تایی تحت عنوان قاب تهران شامل دیوارنگاره‌ها که 
کنار ورزشگاه شیرودی نصب می‌شوند.

    نقاشی‌هایی با مضمون جام‌جهانی که توسط هنرمندان خلق شده‌اند.
    قاب‌های بزرگ جام‌جهانی اواخر هفته در سطح شهر نصب می‌شوند.

ما همانیم که می‌خوانیم
 ما ایرانیان، از دیرباز تاکنون هر آنچه را که 
زیسته‌ایم در قالب نثر و نظم نوشته‌ایم و 
سرگذشت خود را با استفاده از کلمات به 
دوش کشیده‌ایم. در گذر تاریخ، فتوحاتمان 
را برای آنکه مایه‌ مباهات آیندگان باشد، مکتوب کرده‌ایم 
و شکست‌هایمان را نیز برای آنکه عبرت فردا باشند، حفظ 
کرده‌ایم. افتخار می‌کنیم که تمام ردپای خود در ادوار تاریخ را 
گاه بر تخته‌سنگ‌ها، گاه بر پوست حیوانات و گاه بر برگه‌ کاغذ 
نوشته‌ایم و امروز سرافرازیم که کتاب‌ها، راوی پیروزی، موفقیت، 
سربلندی و آزادگی ما هستند. باور داریم که بزرگ‌ترین معجزه‌ 
جاوید بشری، کتابی از جانب خداوند بوده و واژه به واژه‌ این کتاب 
آسمانی را سرمشقی برای زندگی خود می‌دانیم. جای بسی شکر 
است که کتاب، این یار مهربان، همواره در کنار ما ایرانیان بوده 
و در گذر از غم‌ها و شادی‌ها، چه در مراسم فقدان عزیزانمان و 
چه بر سفره‌ هفت‌سین و شب یلدا با آن مأنوس بوده‌ایم؛ ازاین‌رو، 
هفته‌ کتاب و کتابخوانی به عقیده‌ ما نه‌تنها زمانی برای پاسداشت 
کتاب، بلکه فرصتی است برای تقدیر از همه‌ آنان که علم خود را 

از گذر حروف و واژه‌ها برای ما به میراث گذاشته‌اند.
باور داریم که کتاب باید جزء‌لاینفک سبد فرهنگی خانوار ایرانی 
باشد و برای گسترش روزافزون فرهنگ کتابخوانی از هیچ تلاشی 
دریغ نخواهیم کرد؛ لذا کمیته‌ اجتماعی شورای اسلامی شهر 
تهران، به‌عنوان عضو کوچکی از جامعه‌ دوستدار کتاب، همواره 
از ایجاد و تجهیز کتابخانه‌های عمومی در سطح شهر حمایت 
کرده و تلاش دارد در برنامه‌های آینده نیز این مهم را در اولویت 
قرار دهد و همواره بر آگاهی‌بخشی عمومی در همه‌ جوانب تأکید 
داشته باشد. همچنین برای غنی‌سازی اوقات‌فراغت شهروندان، 
کتاب‌هایی در مکان‌های عمومی همچون مترو، مجتمع‌های 
تجاری و... در معرض استفاده شهروندان قرار گرفته است. 
کتابخانه‌ دیجیتال سازمان فرهنگی- اجتماعی شهرداری تهران 
نیز ظرفیت برخط مناسبی برای شهروندان عزیز است. در کنار 
این موارد، مسابقه و رویدادهای کتابخوانی، تقدیر از نویسندگان 
و... نیز از اقداماتی است که به نوبه‌خود در ترویج کتابخوانی مؤثر 
بوده‌اند. همچنین در تلاشیم با جذب همکاری سایر نهادها، 
کتابخانه‌هایی در جوار مدارس و پارک‌‌های پرتردد راه‌اندازی 
شود؛ به‌گونه‌ای که هر شهروند تهرانی به‌راحتی و با حداقل 
هزینه بتواند به کتاب، دسترسی داشته باشد. امیدواریم که 
تمامی مسئولان با عنایت به فرمایشات مکرر رهبر معظم انقلاب 
در حوزه کتاب و کتابخوانی، برای ترویج این فرهنگ گام بردارند 
و از ظرفیت‌های حقیقی و مجازی برای پیشبرد این هدف مهم 
استفاده کنند. ما وارث گنجینه‌های متنی بسیار ارزشمندی 
هستیم که باید به آنها ارج بنهیم و آن را برای آیندگان این میهن 

حفظ کنیم؛ زیراکه ما همانیم که می‌خوانیم.
* رئیس کمیته اجتماعی شورای شهر تهران

ارائه تاریخچه مترو در مدارس 
شرکت مترو تهران قصد دارد به‌منظور آشنایی هرچه بیشتر 
آینده سازان کشور با صنعت ساخت راه‌آهن ریلی زیرزمینی در 
کلانشهرها، مباحث آموزشی را به میان دانش‌آموزان مدارس 
پایتخت بیاورد. به گزارش همشهری، در این زمینه بروشورهای 
اطلاع‌رسانی و فیلم آموزشی تاریخچه صنعت مترو در کشور نیز 
تهیه شده و آماده ارائه به علاقه‌مندان است. عمر تاسیس شرکت 
مترو تهران به ۴۷ سال پیش‌بازمی‌گردد اما جریان اصلی احداث 
آن در پایتخت، به اواخر دهه ۶۰ خورشیدی مربوط می‌شود. 
نخستین ایستگاه‌ها نیز از اواخر سال ۱۳۷۷ مورد بهره‌برداری 
قرار گرفتند اما با این حال هنوز بسیاری از شهروندان از کم 
و کیف آنچه در این سال‌ها بر صنعت راه‌آهن ریلی زیرزمینی 
درون شهرهای بزرگ گذشته است، مطلع نیستند. در این 
زمینه شرکت راه‌آهن شهری تهران و حومه اقدام به تدوین و 
چاپ کتابچه‌های آموزشی کرده که موضوع اصلی آن، توضیح 
مهم‌ترین اطلاعات به زبان ساده است. مطالعه این بروشور، 
علاقه‌مندان را با برخی اطلاعات و واقعیات صنعت ساخت مترو 
در ایران آشنا می‌کند. در فاز نخست این طرح اطلاع‌رسانی، 
100مدرسه انتخاب شده‌اند تا ضمن توزیع کتابچه‌های تولید 
شده، درصورت تمایل مدیران مدارس پایتخت، نشست‌های 
آموزشی با پخش فیلم‌هایي آماده شود. همچنین درصورت 
امکان، بازدید از برخی کارگاه‌های ساخت ایستگاه‌های مترو 

برای دانش‌آموزان تدارک دیده می‌شود.

  ۳بازار گل و گیاه در تهران 
راه‌اندازی می‌شود

مدیرعامل شرکت ساماندهی صنایع و مشاغل شهرتهران  از 
تلاش این شرکت برای راه‌اندازی ۳بازار گل و گیاه فاخر در 
سطح و پهنه‌های شهر تهران خبر داد. به گزارش همشهری، 
نشست مشترک مدیرعامل شرکت ساماندهی صنایع و 
مشاغل شهر با رئیس اتحادیه گل و گیاه برای ساماندهی 
بازارهای گل در سطح شهر برگزار شد. اکبر شاهرخی، 
رئیس اتحادیه فروشندگان گل و گیاه در این نشست با 
تشریح مسائل و چالش‌های اين صنف گفت: »تعامل اصناف 
با شهرداری در جهت ساماندهی و رفع معضلات این صنف 
می‌تواند بسیاری از مشکلات موجود را حل کند.« مدیرعامل 
شرکت ساماندهی صنایع و مشاغل شهر تهران نیز در این 
نشست به تشریح اقدامات انجام شده در حوزه فعالیت‌های 
اتحادیه گل و گیاه و اجرای ساماندهی گل‌فروشان به‌ویژه 
محور شهیدهاشمی پرداخت. سعید بیگی گفت: »بازارهای 
گل فعال در سطح شهر باید با دقت شناسایی و اقدامات لازم 
برای رفع مشکلات آنها انجام شود.« او عنوان کرد: »تعامل 
هر چه بیشتر شرکت و اتحادیه برای دریافت جواز کسب 
واحدهای فعال در بازارهای ثابت گل و گیاه ازجمله بازار 
شهیدستاری بسیار مفید خواهد بود.راه‌اندازی ۳بازار گل 
و گیاه فاخر در سطح و پهنه‌های شهر تهران نیز از اقدامات 
دیگری است که شرکت مایل است با همکاری اتحادیه 

مربوطه محقق کند.« 

سردار حسین همتی
 معاون مهندسی و پدافند غیرعامل 

سپاه پاسداران انقلاب اسلامی
درسپاه اقدامات فراوانی برای تولید مسکن 
کارکنان انجام شده اما تهران به‌علت 
بوروکراسی‌های پیچیده، درصد کمی از 
این اقدامات را به‌خود اختصاص داده و 
امیدواریم در قرارگاه جهادی این مشکل 
برطرف شود. از شهرداری که حل مشکلات 

مسکن را دنبال می‌کند تشکر می‌کنم.

سردار حسین رحیمی
 فرمانده انتظامی تهران بزرگ

 با همراهی شهرداری دنبال این هستیم 
که در طول 5 سال براساس تفاهمنامه، 
5هزار خانه ملکی برای پرسنل انتظامی 
تهران بزرگ و ۳۳۰۰واحد سازمانی برای 
آنها فراهم کنیم و آثار این خدمت ارتقای 
نظم و امنیت و ارائه خدمات بیشتر 

خواهد بود. 

 امیر سرتیپ حمید واحدی
 فرمانده نیروی هوایی ارتش

نیروی هوایی ارتش برای تامین مسکن 
کارکنان نیروهای مسلح پای کار آمده 
و حدود ۸۰هکتار زمین در غرب و شرق 
تهران معرفی شده و باید از شهرداری 
در این‌باره تشکر کرد؛ تکلیف شد که 
۱۵ هزار واحد رابا همکاری شهرداری 
تهران احداث کنیم و با این راهی که 
در بحث ساخت مسکن باز شده یقین 
دارم که تسهیل در کار ایجاد می‌شود.

سید‌مرتضی روحانی، شهردار 
منطقه‌۱۶، از فعالیت موفق مرکز 
نظارت تصویری منطقه‌ای جنوب 
تهران در شناسایی و رصد نقاط 
آبگیر منطقه خبر داد و گفت: 
این مرکز با قابلیت استفاده از 
۲۵۰دوربین نظارت تصویری، 
محدوده پهنه جنوب تهران و 
 حاشیه بزرگراه آزادگان را مدیریت
 می‌کند. شبکه انهار ظرفیت 
درصورت  که  دارد  خاصی 
بارندگی‌های شدید این ظرفیت 
تکمیل می‌شود، اما با توجه به 
دوربین‌های نظارت تصویری 
 تمهیدات لازم پیش‌‌بینی شده

 است.

 ۲۵۰
دوربین

ساخت مسکن باعث افزایش 
جمعیت نمی‌شود

  مدیرعامل سازمان نوسازی شهر تهران در 
مراسم آیین امضای ۵تفاهمنامه برای ساخت 
۱۵۰هزار واحد مسکونی در شهر تهران ، هدف 
قرارگاه جهادی مسکن شهرداری را رفع موانع 
تولید مسکن و کاهش زمان صدور پروانه، ارائه 
بسته‌های تشویقی برای نوسازی بافت‌های 
فرسوده و تسهیلگری شهرداری در تولید مسکن 
اعلام کرد.  به گزارش همشهری، سیدمهدی 
هدایت، با بیان اینکه برخی معتقدند تولید مسکن 
در شهر تهران منجر به افزایش جمعیت می‌شود، 
گفت: »با این حال، کار پژوهشی ما نشان می‌دهد 
که از سال۸۵ تا ۹۵ یک‌میلیون و ۳۳۰هزار پروانه 
در تهران صادر شده و افزایش جمعیت ۸۳۲هزار 
نفر بوده؛ درصورتی که براساس نظر این افراد، 
باید بیش از ۴میلیون نفر افزایش جمعیت را 
شاهد باشیم.« به گفته  مدیرعامل سازمان 
نوسازی شهر تهران جمعیت ۵۱درصدی مستأجر 
در تهران هدف قرارگاه هستند تا مسکن باکیفیت 
و بر مبنای محله ایجاد کنیم و هفته‌های آینده با 
وزارت رفاه، ورزش و علوم تفاهمنامه‌هایی امضا 

می‌کنیم.«
 اینطور که هدایت اعلام کرده برای تسهیل روند 
تولید خانه، شهرداری تهران مدت لازم برای 
صدور پروانه ساختمانی را به‌طور متوسط به 
کمتر از ‌6ماه رسانده است؛ البته بعضاً در مواردی 

۱۵روزه نیز پروانه صادر می‌شود.

نقل‌قول‌خبر

عدد خبر

 خبر

نوسازی

زهرا شمس‌احسان *یادداشت

برخورداری هرایرانی از یک‌خانه درخور، طبق اصل ۳۱ قانون اساسی 
علیرضا زاکانی درحاشیه »آیین امضای ۵تفاهمنامه برای ساخت ۱۵۰هزار واحد مسکونی در شهر 
تهران گفت: »ساخت این تعداد واحد مسکن نیاز به مقدمه‌سازی‌ بسیاری دارد که یکی از این 
مقدمه‌سازی‌‌ها منطبق بر معرفی زمین است. اینگونه نیست که ابتدا تفاهمنامه امضا شود و سپس 
به‌دنبال زمین بگردیم. از پیش کارهایی نظیر یافتن اراضی، بارگذاری و... انجام می‌شود. با توافقات 
صورت گرفته، به سرعت مسیر اصلاح در کمیسیون ماده۵ و مجوزهای آن صادر خواهد شد. این 
اقدام امکانی را ایجاد می‌کند تا کسری یک میلیون واحد در بازار مسکن تهران، تأمین و همچنین 

مسکن از حوزه سوداگری خارج   و سنگینی بار ساخت مسکن از روی دوش مردم برداشته شود.« 
شهردار تهران ضمن اشاره به تفاهمنامه‌های متعدد برای ساخت بالغ بر ۴۰۰هزار واحد مسکن تا به 
امروز، یادآور شد: »شرایط به‌گونه‌ای تنظیم می‌شود تا بتوانیم قیمت تمام‌شده منطقی داشته باشیم 
و در مسیر پیش رو به کسانی ‌که می‌خواهند در حوزه ساخت‌وساز مسکن ورود کنند، کمک کنیم. 
این کمک‌ها به‌صورت مشوق‌های عمومی )عموم مردم( و خاص )برای انبوه‌سازان( اعلام می‌شود.«

او با تأکید بر اینکه هیچ انحصار و رانتی برای ساخت مسکن وجود ندارد و در ساخت‌وساز برای ورود 
بخش خصوصی باز است، گفت: »اگر حوزه ساخت‌وساز به‌صورت شفاف و عادلانه درنظر گرفته نشود، 
تبدیل به رانت می‌شود اما در این حوزه ما خودمان از بخش خصوصی درخواست کرده‌ایم که ورود 
پیدا کند. برداشتن این بار توسط بخش خصوصی و نهادهای دیگر یک لطف است.« شهردار تهران با 
بیان اینکه اصل۳۱ قانون اساسی اعلام کرده است که باید هر ایرانی یک خانه درخور و‌ شان داشته 
باشد، ادامه داد: »اما هم‌اکنون با چنین وضعیتی روبه‌رو نیستیم و مشکل ما این است که به قانون 

اساسی عمل نمی‌کنیم.«

مکث

 شهردار منطقه‌۱۰ از لایروبی و 
پاکسازی بیش از ۵۳هزار متر 
طول از شبکه اصلی و فرعی 
آب‌های سطحی منطقه همزمان 
با احتمال بارش‌های فصلی خبر 
داد. مهدی اخ‌الصنایع گفت: 
شهرداری منطقه روزانه بیش از 
2هزار مترطول از شبکه اصلی و 
فرعی آب‌های سطحی منطقه را 
لایروبی می‌کند و دست‌کم 5تن 
لجن در تخلیه، بارگیری و منتقل 
می‌شود. پایش و بازدیدهای 
منظم از کانال‌های اصلی و فرعی 
منطقه به‌صورت مستمر در حال 

انجام است.
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